

Predmet: Vukovar – Proleterska

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 1/23

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz člana 142. stav 1. KZ SRJ

Glavni pretres: 16. 7. 2024.

Na današnjem pretresu sud je tražio od odbrane optuženog izjašnjenje u odnosu na zahtev postavljen na prethodnom glavnom pretresu za isključenje javnosti. Branilac optuženog Jovana Radana, advokat Dragan Mikeš, precizirao je da se zahtev za izuzeće javnosti ne odnosi na publiku koja je zainteresovana za ovaj predmet, već na isključenje konkretne osobe kao javnosti, to jest na isključenje Ive Radić. Objasnio je da je Iva Radić, koja je bila prisutna na prošlom glavnom pretresu, vršila pritisak na okrivljenog time što ga je optuživala za dela za koja on nikad nije bio optužen i time što je tražila informacije od njega o svom nestalom ocu. Naglasio je da je Iva Radić svojim ponašanjem ispred suda, gde je davala izjave za medije, vršila pritisak na sud i tužilaštvo. Naveo je da se ponaša kao „portparolka” oštećene u ovom postupku.

Odbrana je navela da Iva Radić ne bi trebalo da prisustvuje pretresima imajući u vidu njenu izjavu datu listu „Danas” u kojoj navodi da je čitav postupak protiv Radana ona organizovala i da je preko nekih kanala uticala na tužilaštvo da što pre dođe do optužnice, te je odbrana precizirala zahtev da se isključi Iva Radić kao konkretna osoba. Sud je konstatovao da Iva Radić nije pristupila sudu kao publika te da se odbija predlog odbrane za isključenje javnosti. Sud je takođe naveo da su preduzete mere bezbednosti radi zaštite svih u postupku, uzimajući u obzir ponašanje Ive Radić.

Sudsko veće je konstatovalo da je javni tužilac za ratne zločine izložio optužnicu, te je zatražilo od optuženog da se izjasni o krivici. Okrivljeni Jovan Radan je izjavio da nije kriv i da će se na današnjem glavnom pretresu, kao i do daljnjeg braniti ćutanjem. Naveo je i da mu nisu poznata dela za koja se tereti. Potvrdio je da ostaje pri svojoj odbrani koju je izneo pred Tužilaštvom za ratne zločine 1. decembra 2022. godine.

Optuženi se požalio sudu na svoje zdravstveno stanje. Odbrana je obavestila sud da je Jovanu Radanu zakazano ugrađivanje dva stenta na Institutu za kardiovaskularne bolesti u Sremskoj Kamenici 23. avgusta zbog zakrčenja krvnih sudova. Odbrana je zatražila od suda da naredni pretres ne bude zakazan pre prve kontrole, koja je trideset dana nakon intervencije.

Odbrana je obavestila sud da će pribaviti odluke sudova Republike Hrvatske u kojima je Jovan Radan u odsustvu oslobođen krivice u dva predmeta. U prvom predmetu mu se sudilo za učešće u oružanoj pobuni, a u drugom za svirepo ubistvo, nakon čega je, kako je naveo branilac Dragan Mikeš, čovek koji je svirepo ubijen pronađen „živ i zdrav”. Branilac je naglasio da nijedan od ova dva predmeta nema veze sa nestankom oca Ive Radić.

Za naredni pretres predviđeno je saslušanje oštećene i tri svedokinje iz Vukovara.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 27. septembar, sa početkom u 10.00 časova u sudnici broj 3.